
 

                

 

 

 

 

 

 

 令和６年度 長浜小学校便り ４月号  文責：大達高弘 

 

 

 

 

 

 

  

 令和６年４月８日（月）。令和６年度の幕が上がりました。新た

に８名の先生方を迎えてのスタートです。今年度も長浜小学校を

よろしくお願いいたします。 

 

 

令和６年度 長浜小学校教職員 

  校  長 大達 高弘    専  科 佐々木理絵子 

  教  頭 大久保奈々    専  科 下垣慎之介 

  １年１組 渡部 愛菜    専  科 小豆澤 穂 

  １年２組 杉原茉里子    養護教諭 佐々木美津枝 

  ２年１組 旭林 愛佳    事務主任 佐々木菜穂 

  ２年２組 勝部知早野    学校用務 大木 結衣 

  ３年１組 大平 麻衣    学校司書（図書館） 大屋 昭子 

  ３年２組 分石 美菜    にこにこサポート  芦谷 晴香 

  ４年１組 山岡 遥香    スクールサポート  岡本千佳子 

  ４年２組 小中 美樹    支 援 員 梶原 洋子 

  ５年１組 石橋 知幸    支 援 員 下岡ひろみ   

  ６年１組 勝田  響    不登校対応相談員  眞子 恵子 

  ６年２組 西口ちあき    外国語支援 遠藤 詳子 

  ひまわり 佐藤 希世    A L T アマンダ バレット 

たんぽぽ 曽我 桃子    初任研指導 濵崎 政寿 

すずらん 福島めぐみ    スクールカウンセラー森田  清 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   【話を聞く子どもたち】        【担任発表の時の様子】 

 

 新しい年度、そして１学期を始める式、それが１学期の始業式で

す。何事においてもそうですが、物事の始まりはとても大切だと考

えます。私自身、長浜小学校での勤務は２年目となりましたが、全

校児童の前に立った瞬間、身が引き締まりました。そんな私に、「力

を抜いて…。大丈夫だから…。」そんな風に思わせてくれたのが、

子どもたちでした。前に立つ私をキラキラした目でまっすぐに見

つめ、姿勢を正し、真剣に話を聞いてくれました。頷きながら話を

聞いてくれた子どももたくさんいました。その様子を見ながら、こ

の子たちがいてくれれば大丈夫、この子たちと一緒にまた頑張る

んだ、そう思えました。長い１年。どんな素敵なことが待っている

のだろうかというワクワク感でいっぱいになりました。 

 始業式では、令和６年度の学校の合言葉と、その実現のために大

切にしてほしいことを話しました。 

 

◎令和６年度 長浜小学校の合言葉 

【みんなが かがやく 長浜小学校 ～今を大切に～】 

  

 ◎大切にしてほしいこと 

  ○挑戦…目標や理想に向かって努力し、挑戦すること 

  ○自他の尊重…自分も自分以外の人も大切にすること 

  ○協力…みんなで力を合わせ、みんなで汗を流し、 

みんなで活動すること 

  

実は、この合言葉【みんなが かがやく 長浜小学校 ～今を大

切に～】も、大切にしてほしいことも、昨年度と変えていません。

まったく同じです。新年度の始まりにあたり、変えようかどうか随

分悩みました。そして、悩んだ末に、継続することに決めました。

それは昨年度達成できなかったからではありません。むしろ、かな

り達成できたと感じています。ですが、継続することで、さらに高

みを目指したい、もっと【みんなが かがやく 長浜小学校】を目

指したいと考えたのです。 

昨年度もこの学校だよりでご紹介させていただきましたが、新

年度の初めに当たり、もう一度、この合言葉に込めた思いについて

述べさせていただきます。 

私は、この長浜小学校にかかわるすべての人が輝ける学校を目

指しています。学校は地域のものです。そして、学校は保護者の皆

様、地域の皆様、教職員の支えによって成り立っています。もちろ

ん、学校の主役は子どもたちですので、その子どもたちが輝くこと

は当然ですが、子どもたちのそばにいる私たち大人、すなわち保護

者の皆様、地域の皆様、教職員のすべてが輝いていなければ、子ど

もたちは輝くことはできないと思うのです。私たち大人が生き生

きと輝きながら毎日を頑張る姿を見せることで、子どもたちは元

気になり、憧れや理想や夢をもつことができると思います。だから、

子どもも大人も一緒に輝く【みんなが かがやく 長浜小学校】に

したい、そう強く願っています。 

またそれを実現するためには、その時その時の【今】を一生懸命

に、大切に過ごしていく必要があります。未来は【今】の延長にあ

ります。ならば、【今】を大切にすることで、未来を素敵なものに

することができると考えます。学校の合言葉ではありますが、ぜひ、

保護者の皆様、地域の皆様にもご理解いただき、その実現に向けて

一緒に歩んでいただければと考えます。 

 合言葉の実現に向けて大切にしてほしい３つのこと「挑戦」「自

他の尊重」「協力」については、以下のように考えます。自分の夢

や理想に向かって努力し挑戦する人は輝きます。自分も自分以外

の人も大切にすることで、学校は誰もが安心して過ごせる場所に

なり、みんなが輝くことができます。一人ではできないことでも、

みんなで力を合わせればできることがたくさんあり、その時みん

なで輝くことができます。 

「言うは易く 行うは難し」ですが、２４２名の子どもたち、保

護者の皆様、地域の皆様、教職員で力を合わせれば、きっと出来る

と信じています。 

 どうぞ、ご理解、ご協力のほど、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【児童昇降口に掲示した合言葉】 

 



 

 

 

４月９日（火）。３７名のかわいくて、元気いっぱいの１年生

が入学しました。今年度は６年生から２年生までの全児童が参加

して、１年生を迎えました。大きな体育館に、たくさんの人。そ

して、みんなに見られる緊張感は相当なものだったはずです。そ

れでも、３７名の１年生は、堂々と入場し、元気いっぱいの立派

な返事をし、背筋をピンと伸ばした姿勢で、最後までしっかりと

やり遂げました。式に参加した上級生も、一生に一度しかない小

学校入学という１年生にとっての大切な思い出づくりのお手伝

いをするために、事前の準備から練習、式中の姿勢や拍手、呼び

かけなどで、「おめでとう」という気持ちをしっかり表してくれ

ました。体育館全体が温かい雰囲気に包まれた素敵な入学式にな

りました。 

 大きな夢と希望をもち、目をキラキラさせながら入学式に臨ん

だ３７名の１年生がそれぞれの個性を輝かせながら、この長浜小

学校の虹になってくれることを願っています。 

 

 

 

                

 

          

 

 

入学した３７名の１年生を合わせ、全校児童２４２名になりま

した。１年生だけではなく、２４２名の子どもたち一人一人がもっ

ている個性というかけがえのない色を大切にしながら、どの色も

美しく輝く学校を目指します。 

 

  １本のお電話のおかげで… 

 先日あった嬉しい出来事についてご紹介します。 

 １２日（金）の朝、学校に１本の電話がかかってきました。電    

話をかけてこられたのは、地域にお住いの女性の方でした。電話 

の内容は、「長浜小学校の子どもたちが、帰り際にしてくれる挨 

拶が素晴らしい。１日学校で頑張って疲れているだろうに、いつ   

も元気な挨拶をしてくれる。その挨拶のおかげで、自分だけでは 

なく、地域のたくさんの人が元気をもらえている。自分は、別の

所から、この長浜の校区に引っ越してきたが、こんなに気持ちよ

く挨拶をしてくれる子どもたちに出会ったのは初めてで、感激し

た。」というものでした。 

 この電話を受けた職員がすぐに私に報告してくれ、その時、職

員室にいた職員みんなで喜びました。また、この出来事をお昼の

放送で全校に知らせた際には、６年生が自然に拍手をし、一緒に

喜んでくれました。 

１本のお電話のおかげで、学校全体が温かく、幸せな気持ちに

なりました。嬉しいですねえ。この長浜には、地域の方を元気に

するような挨拶を、自分達からする子どもがいる。子どもたちを

大切に思い、温かい目で見守ってくださる地域の方がいる。その

ことを改めて実感し、私自身、長浜をまた好きになりました。お

電話をしてくださった方はわかりませんが、紙面を通じて、お礼

を申しあげさせてください。本当にありがとうございました。 

 

【みんなが かがやく 長浜小学校】を目指して、２４２人 

の子どもたちと一緒に、大人も輝きましょう。素敵な学校、

素敵な地域をつくりましょう！！ 

 陸上大会に向けて 

今年度の浜田市小学校陸上競技大会は５月２３日（木）に予定

されています。今年度の大会も、昨年度同様５・６年生児童全員

が選手として参加します。 

４月１５日（月）から、体育の時間を使った５・６年生合同の

本格的な陸上練習が始まりました。天候によって練習場所は変わ

りますが、気持ちのいい青空のもと、緑の芝生の上で練習に取り

組む子どもたちの姿は、なんとも清々しく、輝いて見えました。

子どもたちが一生懸命に何かに取り組む姿っていいですよね。始

めはその様子を校長室の窓から見ていましたが、子どもたちの熱

をなるべく近くで感じたい、何か声をかけたい、そんな思いから

校庭に飛び出しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

この大会には、浜田市内１５校すべての小学校の５・６年生が

出場します。もちろん、他校児童との交流を深めることも大切な

ねらいの一つではありますが、競技大会である以上、当然、競い

合い、順位がつきます。ですから、子どもたちも出場する以上は、

大会での好成績、上位入賞、あるいは自己記録の更新を狙うはず

です。むしろ、それぐらいの気概がないといけません。しかし、

どの学校の児童もこの大会に向けて同じ気持ちで練習し、努力す

るわけですから、必ずしも満足できる結果が出るとは限りません。

私は、この陸上練習そして大会を、子どもたちにとって【挑戦】

の場・機会だという風に考えています。自分の限界を超えるため

の挑戦、自己記録への挑戦、すなわち心と体の成長への挑戦です。

やらされる練習ではなく、自分のための練習を本気でやり続けた

時、今回の挑戦の大きな成果が表れるはずです。 

大会当日には、練習を始めた今と比べて、ひと回りもふた回り

も成長し、たくましくなった長浜っ子の姿が見られることを期待

しています。頑張れ、長浜っ子！！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日（水）心電図検査（１・４・５・６年） 委員会活動⑥ 

２日（木）避難訓練② 

９日（木）美川浄水場見学②③（４年生） 

１０日（金）陸上競技場練習②③④（５・６年生）  

ミュージアムスクール（３年１組） 

１３日（月）内科検診（５・６年） 

１５日（水）尿検査Ⅰ  ミュージアムスクール（３年２組） 

１６日（木）歯科検診（１・５・６年）  

２０日（月）内科検診（３・４年） 

２１日（火）エコクリーンセンター見学②③（４年生） 

２３日（木）浜田市小学校陸上競技大会（５・６年生全員参加） 

２７日（月）（小学校陸上競技大会予備日） 内科検診（１・２年生） 

２９日（水）尿検査Ⅱ 

３０日（木）歯科検診（２・３・４年生） 

 

★あくまでも予定ですので、変更になることもあります。 


